2. valosziniiségszamitas zarthelyi, 2017-04-19, munkaidd: 50 perc

1. Egy varosban a kozlekedési "piros-sarga-zold" lampak élettartama (a zavartalan miikodés id6tartama) exponen-
cidlis eloszlast kovet. Az élettartam medidnja 7.5 hénap. (a) Mennyi a varhat6 érték? (b) Kisérleti eredmények-
bdl hogyan kozelithetjiik az élettartam négyzetének a varhatd értékét?

2. (a) Vezesse le két fiiggetlen 0 és 1 kozott folytonos egyenletes eloszldsi random szdm hanyadosa stiriségfiigg-
vényének a képletét! (b) A hanyados varhat6 értéke végtelen. Magyardzza el kisérleti eredményekkel megfo-

galmazva, hogy mit jelent a gyakorlatban ez a tény! Ez a magyardzat lehet Excelre hivatkozva is, Excel nélkiil
is.

3. A ) paraméter(i exponencidlis eloszldst az y = z? transzfromdciéval transzforméljuk. (a) Hatdrozza meg a
kapott eloszlas jobboldali eloszlasfiiggvényének a képletét! (b) Mutassa meg a jobboldali eloszlasfiiggvény
felhasznaldsaval, hogy ha egy Y élettartam ezt az eloszlast koveti, akkor igaz rd a

P(Y>s+t|]Y >¢) >P(Y >s) (s,t>0)
fiatalodo tulajdonsdg! (c) A képlettel megadott tulajdonsdgot miért jogos fiatalodo tulajdonsdgnak nevezni?

4. A szépséges Zold Mezbn a fliszdlak hossza normadlis eloszldst kovet. A fliszalaknak kb. 7 szdzaléka hosszabb
40 cm -nél, és kb. 10 szdzaléka rovidebb 20 cm -nél. (a) Mennyi a flihossz varhat6 értéke? (b) Kb. hany fliszal
esetén teljesiil 92 szdzalékos biztonsdggal, hogy a fiiszdlak 4tlagos hossza 1 cm -es pontossdgon beliil kozeliti a
véarhat6 értéket?

Standard normalis eloszlasfiiggvény
(két tizedes pontossdggal)

[z [e@ [ = [¢@) [ 2 [¢@ [ « [2@) [ « [2@) [ « [ 2) ]
0,0 050 | 05 ] 0.69 || 10| 0,84 || 1,5 | 0,93 | 20 | 098 | 2,5 | 099
0,1 | 054 | 0.6 073 || 11| 086 || 1,6 095 | 21| 0,98 || 2,6 | 100
02 058 || 0,7 076 | 1,2 088 || 1,7 | 0,96 | 2.2 | 0,99
03 0,62 |08 079 || 13| 090 || 1,8 | 096 | 23 | 0,99
04 066 || 09| 082 | 1,4 092 | 19| 0,97 | 24 | 0,9




